



RAPORT SINTETIC

privind implementarea Proiectului FSS-2021 cu titlul *Promovarea limbii, culturii și civilizației române în Ucraina prin Lectoratele de Limba Română ale Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava în Cernăuți și Odessa*

Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava (USV) a realizat proiectul *Lectoratele de Limba Română* cu scopul de a promova limba, cultura și civilizația română și de a contribui la păstrării identității naționale în afara granițelor țării.

Rolul Lectoratelor de Limba Română din Ucraina este unul major, în contextul în care România este țară vecină, cu o cultură bogată, multiseclară, și, totodată, reprezintă una dintre „porțile” importante de acces ale Statului Ucrainean la spațiul Uniunii Europene.

Activitatea de bază a celor două lectorate înființate în cadrul Universității Naționale „Yuriy Fedkovych” din Cernăuți și Universității Naționale Politehnice din Odessa constă în predarea limbii române ca limbă străină, în cadrul unor cursuri de inițiere și aprofundare a cunoștințelor lingvistice (pentru nivelele A1-A2, B1-B2 și C1-C2, conform Cadrului European de Referință).

În septembrie 2021, Lectoratul de limbă română de la Cernăuți și-a deschis al 8-lea an de activitate, cu un număr total de 136 de cursanți înscriși, iar cel de la Odessa, cu 46 înscriși. Cei doi lectori de română, de la Cernăuți și Odessa au avut, în anul 2021, o misiune extrem de importantă și dificilă, luând în considerare contextul epidemiologic actual, dar au reușit, cu succes, să consolideze relațiile culturale între România și Ucraina, să promoveze limba, cultura și tradițiile românești. Totodată, au fost organizate diverse evenimente cultural-științifice, ateliere de lucru menite să popularizeze valorile culturii române. De asemenea, au fost publicate suportul pentru activități practice întocmit de lectorul Gina Puică (*Româna ca limbă străină (A1, A2, B1, B2). Caiet de exerciții*, Suceava, Editura Universității, 2021) și volumul de comunicări *Interferențe lingvistice și culturale la Cernăuți și în lume* (Suceava, Editura Universității, 2021), coordonat de Gina Puică și Liubov Melnychuk, Directorul Centrului de Studii Românești de la Universitatea Națională „Yuriy Fedkovych” din Cernăuți.

Deviz postcalcul

Nr. crt.	Natura cheltuielilor, conform Art. 2, al. (3), lit. b din Ordin MEN nr. 3322/2021	TOTAL (LEI)
I.	Cheltuieli personal	291191,60
II.	Cheltuieli materiale	65924,40
III.	Alte cheltuieli	0
	TOTAL	357116,00

Coordonator proiect,

Prof. univ. dr. Ștefan PURICI

RECTOR,

Prof. univ. dr. ing. Valentin POPA